

遼寧日報

LIAONING DAILY

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

2020年8月

20

星期四
庚子年七月初二
今日12版



扫描二维码
关注本报APP

让践行节约成为每个人的自觉行动

新华社记者 杨柳

近日,习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示,指出餐饮浪费现象,触目惊心、令人痛心!强调坚决制止餐饮浪费行为。这一告诫既是治当下,也是管长远。勤俭节约为持家之本,艰苦奋斗是治国之要,这是亘古不变的真理。在漫长的历史中,粮食始终是人们追求美好生活的出发点和归宿点,“成由勤俭败由奢”是解读众多朝代兴亡更迭的一把密钥。中华民族自古以来就有敬天惜粮、勤俭节约的传统。“俭以养德”“克勤

于邦,克俭于家”“俭节则昌,淫佚则亡”等内涵丰富的古训,浓缩了一个民族对个人和国家长远发展的深刻思考。随着经济发展、社会进步,“吃不饱”渐渐成了老辈人口中的“那时候”,人们现在不再为食不果腹都不能丢。物质生活越丰富,越需要与之匹配的现代社会文明理念。当前,我们即将夺取全面建成小康社会伟大胜利,踏上实现第二个百年奋斗目标的新征程,在根本的吃饭问题上,依然要有危机感、紧迫感、责任感。(下转第三版)

作,来之不易,需倍加珍惜。古今中外,大到邦国、小到家庭,无不是兴于勤俭,成于奋斗,亡于奢靡。不论国家经济水平发展到什么程度,不论人民生活改善到什么地步,艰苦奋斗、勤俭节约的传统都不能丢。物质生活越丰富,越需要与之匹配的现代社会文明理念。当前,我们即将夺取全面建成小康社会伟大胜利,踏上实现第二个百年奋斗目标的新征程,在根本的吃饭问题上,依然要有危机感、紧迫感、责任感。(下转第三版)

以仁心仁术造福人民 ——写在第三个中国医师节之际

详见三版

陈求发主持召开省委专题会议

传达贯彻习近平总书记关于中国医师节重要指示精神 大力营造尊医重卫良好氛围 全面推进健康辽宁建设 刘宁出席并讲话

本报讯 记者杨忠厚报道 8月19日,省委书记陈求发主持召开省委专题会议,传达贯彻习近平总书记关于中国医师节重要指示精神,激励全省广大医务工作者大力弘扬崇高的职业精神,进一步推动全社会形成尊医重卫的良好氛围,不断提高我省卫生健康工作水平。省委副书记、省长刘宁出席会议并讲话。

会上,中国医科大学附属第一医院呼吸与危重症医学科主任王玮、辽宁中医药大学附属医院主任中医师张静生、辽宁省人民医院副院长朱芳代表全省医疗卫生机构发言。大家表示,习近平总书记对广大医务工作者

的节日祝贺和慰问,让我们医务工作者倍感亲切、备受鼓舞。我们将始终坚持人民至上、生命至上,崇尚医德、钻研医术、秉持医风、勇担重任,为健康辽宁、健康中国奉献全部力量。会议强调,在中国医师节到来之际,习近平总书记向全国广大医务工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问,高度评价广大医务工作者为抗击疫情作出的重大贡献,勉励广大医务工作者为建设健康中国、增进人民健康福祉作出新贡献。我们要深入学习贯彻、认真贯彻落实总书记重要指示精神,始终坚持人民至上、生命至上,深化医疗卫生体制改革,大力营造尊

医重卫良好氛围,全面推进健康辽宁建设,为决胜全面建成小康社会、加快推进辽宁振兴发展提供更加坚实的健康保障。会议希望全省广大医务工作者坚持人民至上、生命至上,在各自岗位上再创新佳绩,为辽宁卫生健康事业高质量发展作出新的更大贡献;以高尚医德捍卫职业操守,行仁术、展爱心,当好医者仁心的践行者;不断学习新知识、掌握新技术,努力攻克更多重大疾病和疑难杂症,争当精湛医术的引领者;始终牢记党和人民重托,秉持医风、勇担重任,慎终如始、再接再厉,为夺取抗击疫情的最

走向我们的小康生活

从空中俯瞰,辽宁西北角,一个小村落,被整齐划一的设施蔬菜大棚“填满”。打破了甜椒不能在北方越冬的“魔咒”,这里“逆袭”成为东北最大的甜椒生产基地。凌源市宋杖子镇范杖子村,这个位于辽冀蒙三省区交界处的小村庄,靠设施农业,“盘活”了自己,撬动了周边三省区六乡镇的发展。秘诀就一个字:干!8月中旬,暑气正浓,但村民示树春没闲着。“9月份就要定植下一批青椒了,趁现在赶紧整地,准备农资。如果有可能,还想再扩大规模。”擦把汗,这位年近五旬的汉子又钻进大棚。“像哥家这样的百米大棚,咱村有1700栋,平均每户2栋。”范杖子村党委书记海胜骄傲地说。一年下来,一个棚纯利润达六七万元。近年来,村里新房越来越多,小轿车越来越多,返乡的人也越来越多。忆往昔,日子可不像现在这样。人多地少,十年九旱,村民守着大田过日子,打多少粮,全看老天爷。再加上交通不便,人出不去,信息进不来,穷,成了范杖子村的代名词。“那些年,村里没产业、有负债,村民人均年收入不足2000元。想吃顿大米白面,都得等过年。”海胜从小在村里长大,对以往的生活记忆犹新。穷,则思变。2004年,范杖子村时任村委会主任侯鉴,下决心发展甜椒种植。但侯鉴的提议没有多少村民赞同。“咱这冬天冷,越冬是个大问题,技术谁来管?赔了算谁的?”村民的担忧,不无道理。侯鉴挨家挨户去做工作。“尝试一年,就算赔了,也损失不了多少。咱努力一次,不后悔。若是成了,那是给以后谋了条新路。”“跑遍全村,最终争取到37户村民改种甜椒。”侯鉴将这个数目记得清清楚楚,“他们是咱村儿的拓荒者”。53岁的黄国新,至今对首次“试水”记忆犹新。“当时不敢整,我媳妇‘拍板’的,说与其年年受累不挣钱,不如搏一把。”那一年,小范围试水小棚种植,甜椒产量不错。(下转第二版)

土地贫瘠的凌源市范杖子村,成为东北最大甜椒生产基地——
思路变富路宽
本报记者 李越

省政府召开党组会议和常务会议 刘宁主持

本报讯 记者明绍庚报道 8月19日,省委副书记、省长、省政府党组书记刘宁主持召开省政府党组会议和常务会议。

会议指出,全省政府系统要深入贯彻习近平生态文明思想,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,领会和把握新阶段的美丽中国追求,新时代的绿色发展诉求、新形势的生态安全需求,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,做到源头治理与集中攻坚并重,污染防治与生态修复并举,能力建设与制度创新并进,更大力度解

决突出问题,更大幅度改善生态环境,更好满足人民群众对美好生活的期待,推动习近平生态文明思想在辽宁落实落地。会议强调,各级各部门要深入贯彻习近平生态文明思想和指示批示精神,以优化营商环境为基础,全面深化改革,持续推进简政放权、放管结合、优化服务,再取消下放调整省级行政职权数量1055项。要注重上下衔接、措施配套,确保下放事项接得住、管得好。要加强跟踪问效、宣传引导,把更多行政资源从事前审批转到加强

事中事后监管上来,明确各方责任,推动工作落实,不可“一放了之”。要推进“一网通办”,便利各类创业者注册经营,激发市场主体活力,持续打造市场化法治化国际化营商环境。会议审议通过了《关于进一步做好利用外资工作推进经济高质量发展的实施意见》,审议《推进别雷拉斯特物流中心项目建设实施方案》,研究制定“全民乐购,约惠辽宁”系列活动方案。会议强调,稳住外贸外资是做好“六稳”工作、落实“六保”任务的重要内容。要充分利用我省的区位和开放

国能(辽宁)新能源 百亿元产业项目落户铁岭

本报讯 记者姜义双报道 8月19日,隶属于中能源电力燃料有限公司国能(辽宁)企业总部管理有限公司与铁岭经济技术开发区签署协议,国能(辽宁)企业总部计划在铁岭经济技术开发区建设国能(辽宁)新能源产业项目,该项目包括氢能能源汽车制造、硒化锌、氮化铝陶瓷基片、工业污水转化清洁能源、视屏薄片、铁锂固态电池、制氢等7个高科技产业子项目,项目计划总投资100亿元,10月开工建设,全部投产后可安置就业5000多人。

中能源电力燃料有限公司由中能源电力工业燃料公司、开滦(集团)有限责任公司和锦州警华实业总公司共同出资组建,主要经营煤炭、木材、钢材、石化等大宗商品的贸易。近年来,国能(辽宁)企业总部将氢能开发作为公司发展的战略重点,积极在东北三省布局。国能(辽宁)企业总部董事长戴向阳告诉记者,公司之所以将这么大体量的项目投放在铁岭,主要考虑到铁岭具有优越的区位优势、丰富的能源和人力资源、成熟的专用车生产工业园、广阔的发展空间和优良的营商环境,公司致力于将铁岭经济技术开发区打造成我省第一个氢能示范基地。来自安徽省芜湖市的科邦新能源科技有限公司是一家国内知名的高科技企业,公司此次建设的硒化锌、氮化铝陶瓷基片和工业污水转化清洁能源项目有着广阔的市场前景,项目建成后填补省内相关产业的空白。(下转第二版)

刘宁在辽宁大学调研并主持召开座谈会时强调 统筹做好疫情防控和教育教学 确保秋季学校开学安全有序

本报讯 记者明绍庚报道 8月19日,省委副书记、省长、省委教育工作领导小组组长刘宁在辽宁大学调研并主持召开座谈会。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述,按照党中央、国务院决策部署和省委工作要求,统筹做好疫情防控和教育教学,坚持属地管理,压实主体责任,保持定力耐力,完善工作预案,确保秋季学校开学安全有序。

在辽宁大学蒲河校区,刘宁来到校史馆和经济学院,了解学校发展历程、一流学科建设和科研成果应用等情况。对辽大努力克服疫情影响,在学科建设、学术研究和人才培养等方面取得的成绩给予肯定。他指出,秋季开学在即,各类高校要综合考虑全国疫情形势和辽宁实际,把师生安全返校作为重要任务,坚持关口前移,强化源头管控,做好新生录取报到,点对点健康筛查,把输入性风险隔离在校外,确保学校安全有序开学。

随后,刘宁主持召开座谈会。辽宁大学、沈阳航空航天大学、辽宁交通高等专科学校、沈阳城市学院、东北育才学校、省实验学校、沈阳市皇姑区岐山路第一小学等学校主要负责人先后发言,围绕立德树人、产教融合、疫情防控、秋季开学前准备工作座谈交流。

在认真听取大家发言后,刘宁指出,教育连着千家万户,是最大的民生工程、民心工程,是国之大计、党之大计。全省教育系统要深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,坚持党对教育工作的全面领导,全面落实教育优先发展战略,抓住立德树人这个根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要着眼公平而有质量的教育,推进学前教育普及普惠、义务教育一体化均衡发展、高中教育优质特色发展、职业教育实用高效发展,研究生教育高质量发展,让更多优秀学子脱颖而出,办好人民满意教育。(下转第二版)

省政协举行“书香政协”专题讲座 叶小文作报告 夏德仁出席并讲话

本报讯 记者赵静报道 8月19日,省政协举行“书香政协”活动,邀请全国政协文史和学习委员会副主任叶小文作“读书、音乐与人生”专题讲座。省政协主席、党组书记夏德仁出席并讲话。

叶小文分享了自己参加全国政协委员读书活动的收获,结合自身经历,讲述了读书对生活、工作的影响,阐述了音乐对提升民族文化魅力的作用。夏德仁指出,开展“书香政协”活动,是贯彻落实习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想

深藏功与名 矢志写忠诚 ——记丹东市元宝区金山镇山城村96岁老英雄孙景坤

本报记者 黄宝锋

72年前,他是中国人民解放军40军119师357团的一名战士,先后参加了四平战役、辽沈战役、平津战役和解放长沙、海南岛等战役,英勇善战,舍生忘死;70年前,他是中国人民志愿军一员,告别家人,奔赴朝鲜战场,大大小小打了几十仗,九死一生,战功赫赫;65年前,他主动放弃复员后留在城市的机会回乡务农,深藏功名数十年,带领乡亲们发展生产,建设乡村;耄耋之年,他深藏功与名,不计

得失,不提要求,活得朴实而纯粹。他,初心不改,用一生践行共产党人的理想信念。他就是今年96岁、有着71年党龄的老英雄孙景坤。“我还活着,就已经很幸福了,真正的英雄是那些牺牲了的战友……”8月15日,蒙蒙细雨中,记者从一条蜿蜒的乡村土路拐下来,步行三

四分钟,便来到一座简朴的农居前。这里,是丹东市元宝区金山镇山城村。“大前天,他被送到光荣院,比家里条件好了不少,我心里也踏实了。”说着话,屋子主人孙美丽的眼眶红了。孙美丽是孙景坤的大女儿。此前,孙景坤一直与女儿女婿住在一起。8月12日,孙景坤作为特护养员被送到丹东光荣院。随行的,还有老人的军装、奖章以及纪念章——这些都是孙景坤珍藏了几十年的心爱之物。

在孙美丽家的墙上,贴满了父亲孙景坤的照片和相关资料,有胸前戴满军功章的照片,有记录他参加上甘岭战役的文字资料,也有孙景坤作为中国人民志愿军英雄代表与党和国家领导人的合影。1948年1月,24岁的孙景坤参加了中国人民解放军,由此开始了军旅生涯,参加了大大小小数不清的战斗。因为在部队表现出色,1949年,孙景坤加入中国共产党。(下转第三版)

程金相同志逝世

本报讯 辽宁省人大常委会原主任程金相同志,因病于2020年8月15日在沈阳逝世,享年92岁。程金相同志系大连市人,1946年1月参加革命,1946年4月加入中国共产党。1946年起,先后任旅顺区政府工作人员,旅顺市委宣传干事,铁山区委书记等;1949年至1950年,在东北局党校学习;1950年,任大连造船厂宣传部长、党委副书记;1961年起,先后任辽宁省工业部副处长、处长;1968年至1969年,在辽宁省五七干校学习;1969年起,在昭乌达盟插队,任喀喇沁旗“五·七”领导小组成员;1971年起,先后任赤峰市委副书记,昭盟盟委副书记,辽宁省建委副主任,党组副书记,省建委主任,党组书记;1983年至1987年,任省政府副秘书长、秘书长;1988年,任省人大常委会副主任。1993年12月离休。

